
令和６年５月定例教育委員会会議録 

  

令和６年５月定例教育委員会は、５月15日（水）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 西村 和子       三番席委員 冨田 良平 

四番席委員 竹中 万里       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係主任、

学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 22号 第11回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請について 

 23号 
第３回オール知多ピースフェスティバル－知多半島 戦争と平和展－の後援申請につい

て 

 24号 
世界のバリアフリー児童図書展：IBBY選定バリアフリー児童図書2023巡回展の後援申請

について 

 25号 
一般社団法人大府青年会議所創立 50 周年記念事業 OBUMENT～まちに感謝の渦を巻き起

こせ～の後援申請について 

 26号 オペラ「ヘンゼルとグレーテル」の後援申請について 

 27号 ロボット制作・プログラミング無料体験の後援申請について 

 28号 私立高校進学説明会の後援申請について 

 29号 初夏の教育のつどいの後援申請について 

 30号 作文コンクール 2024知多の子どもたちからのメッセージの後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 令和６年度教育費補正予算（５月議会）について 

 ３号 大府市立学校評議員の依頼について 

 ４号 大府市教育支援委員会委員の委嘱について 

 ５号 大府市長期欠席者教育支援会議委員の依頼について 

 ６号 大府市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 



 ７号 大府市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

 ８号 第28回大府市中学生海外派遣について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時45分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 本日は淺井委員が少し遅れて参加をされるということですが、ただいまの委員の出席は４

名で定足数に達しておりますので、ただいまより令和６年５月の定例教育委員会を始めさせ

ていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室でご承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて教育長報告です。先回の定例教育委員会が４月８日でしたので、それ以降から本日

の午前中までの活動につきまして報告をさせていただきます。 

４月10日、令和６年度第１回大府市学校保健会総会を開催しました。学校医、学校歯科

医そして学校薬剤師の皆様にご参加を頂き、各学校関係者とともに今年度の学校保健に関わ

る諸活動について審議をしました。教育委員の皆様にもご臨席を賜り、貴重な御意見を頂く

ことができました。ありがとうございました。 

４月11日、放課後児童クラブの運営に関わる会議に参加しました。年度始めですので、

丁寧な運営をお願いしました。同日、市長への表敬訪問があり、部長、主席指導主事、課長

と共に参加しました。表敬訪問されたのは、知多市の運動競技施設において人命救助を行い、

知多市消防本部から感謝状贈呈を受けた大府市の２名の先生方です。簡単に状況を説明しま

すと、サッカー大会の試合前に突然学生が倒れ、これは緊急だということで駆けつけ、すぐ

AEDを用いて尊い命を救うことができたという、勇気ある行動をされた２名の方です。感謝

状を市長から贈呈させていただきました。 

４月12日、学校予算説明会を開催し、担当者より本年度の学校予算の説明と貴重な税金

であることの説明をしました。同日、共同学校事務室運営委員会に参加し、一人職である事

務職員の共同体制の推進についてお願いをしております。 

４月14日、吉田地区コミュニティ総会が吉田公民館で開催されました。西村委員にもご

臨席を賜りありがとうございました。 

４月16日、第１回尾張部都市教育長会議が稲沢市で開かれました。県教育委員会の飯田

教育長を始め、関係者の皆さまより行政の説明を受けました。また教育長会議では、体育館

の空調設置状況やタブレットの今後の更新計画等の情報交換がなされました。 

４月17日、給食主任者会を行い、命を預かる安全な大府の給食の実施についてお願いを

しました。 

４月18日、大府もちのき特別支援学校、大府特別支援学校を北嶋指導主事と訪問し、今

年度の就学指導に関わる連携の重要性について再確認をしてまいりました。 

４月19日、地域活動支援センター ライムプラスが新しく開所し、伊賀指導主事と共に参

加しました。中学卒業後のひきこもり傾向にある子どもたちの居場所づくりに役立てる計画

が進んでいます。同日午後、オーストラリア ポートフィリップ市との姉妹都市提携30周年

記念石碑除幕式が、市長、議長始め皆さまの参加の下、行われました。除幕式後のミモザの

植樹には、セントキルダ小学校の児童と先生の皆さんも参加されました。石ヶ瀬小学校の姉

妹校であるセントキルダ小学校の児童と先生の皆さんは18日に来日し、23日まで石ヶ瀬小

学校との交流をした後、24日の朝に市役所を出発されました。24日は学校の関係者と共に

お見送りをしました。 

４月20日、つつじまつりの開場式に市長、議長と共に参加しました。同日、文化協会総

会に籠原主査と参加し、部活動地域移行に向けての説明と依頼をしました。 

４月22日、スポーツ協会総会に伊賀指導主事、籠原主査と参加し、こちらでも部活動地

域移行に向けての説明と依頼をしました。 

４月23日、大府市中学生海外派遣事業実施委員会を開催し、今年度の実施日程の確認と

参加事業者の選考を行いました。 

４月24日、教員の初任者研修を開催しました。伊賀指導主事と参加し、初任者に教師で

ある前に人として笑顔と温かい声掛けをという内容を柱にお話させていただきました。 

４月25日・26日、刈谷市で行われた東海北陸都市教育長協議会に参加し、部活動地域移

行の情報交換をしてまいりました。26 日の午後は教務主任会を開催し、先の見通しを持っ

て組織の中核となり学校を動かしてほしいという話をさせていただきました。 



発 言 者 要 旨 

４月27日、大府市青年会議所創立50周年記念式典が、あいち健康プラザで行われました。

市長、議長と共に参加し、連携を深めてまいりました。 

５月２日、大府市小中学校PTA連絡協議会が大府公民館で開催されました。市長にもご参

加いただき、和やかな雰囲気の中でPTAの方との様々な話合いをすることができました。 

５月８日から10日、全国都市教育長協議会が長崎で行われ、参加しました。知多地域や

愛知県内、そして全国の一部の都市教育長とも情報交換を行うことができ、有意義な研修と

なりました。 

５月11日、大府市子ども会総会が開かれ、市長、議長と共に参加してまいりました。 

５月14日、第２回市内校長会を行いました。いじめや長期欠席に関わる対応を含めた児

童生徒への丁寧な対応について、新聞記事等を利用して再度お話をさせていただきました。 

そして本日15日の午前中に大府市幼保児小中連絡会議を実施し、部長、課長、指導主事

と共に参加しました。 

４月初めということで沢山の様々な総会や協議会が行われましたが、学校教育課として連

携が必要な各所にお話と連携の依頼をさせていただきました。 

以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第22号「第11回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請に

ついて」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第22号「第11回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請に

ついて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 開催会場があいち健康の森ということですし、参加費は有料ですけれどもこの中には保険

料も含まれていて、競技内容によって２人目以降は安くなる設定もされています。親子参加

で楽しみながらコミュニケーションを深め、体力向上のひとつになればいいかなと思いまし

たので、後援の許可に問題はないと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 競技内容の中でフレンドリーランは幼稚園・保育園児から参加可能とありますけど、この

幼稚園・保育園児も参加費は小人として1,800円が必要なのですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

競技内容の下にある参加費のところで、③フレンドリーランは１人目が1,800円、２人目

以降が500円という形になっております。 

冨田委員 幼稚園・児保育園児でもお金が要るということですね。 

学校教育課 

学校総務係主任 

そうですね、はい。 

冨田委員 参加費が少し高いですが、内容、趣旨ともに賛同できるものですので、例年どおり後援し

ていいと思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 昨年の参加人数の実績って分かりますでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

昨年度の実績ですが、事業報告書に記載のあった人数を報告させていただきます。リレー

マラソンにつきましては、2,080人、ジュニアリレーマラソンにつきましては36人、フレ

ンドリーランにつきましては504人と報告を受けております。 

竹中委員 ありがとうございました。そんなにたくさん集まるのだなと安心いたしました。盛り上げ

ていけたらいいなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第22号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第22号は承認いたします。 

続いて、議案第23号「第３回オール知多ピースフェスティバル－知多半島 戦争と平和

展－の後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第23号「第３回オール知多ピースフェスティバル－知多半島 戦争と平和展－の後

援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 資料にチラシのコピーがありますが、他の後援の中で半田市・同教育委員会、大府市・同

教育委員会とあって、東海市と知多市と武豊町はそのあとに同教育委員会の記載がないです

よね。ここは教育委員会が許可していないのか、どう考えればいいですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申請者に確認しましたところ、全ての自治体及び教育委員会それぞれで許可をされている

とのことですので、おそらくチラシの誤りではないかなというふうに考えられます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 段々と戦争から年月が経ってきてしまうと、生の声を聞く機会がもう殆どなくなってきて

しまい、おじいちゃんおばあちゃんに聞いた私たち世代ではありましたが、今の子どもたち

はもうおじいちゃんおばあちゃんですら戦争経験してないということを考えると、こういう

生の声を聞ける講演はとてもいいと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 平和教育というのは、やはり子どもたちにとってとても大事なことだと思います。資料を



発 言 者 要 旨 

読んでみるとちょっと小学生には難しいかもしれませんけれども、戦争体験を語り継いでい

くことは、戦争経験者が少なくなった今、とても大切なことではないかと思います。ただ、

一歩間違えると、宗教的な問題ですとか国民の間で意見が分かれていることを、どちらかに

偏った内容で押しつけてしまう心配もありますので、教育委員会としても市と同じように条

件を付けての後援でいいかなと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、ご意見いただきましたように、議案第 23 号につきましては市と同じ条件でご

承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第23号は市と同じ条件で承認いたします。 

続いて、議案第24号「世界のバリアフリー児童図書展：IBBY選定バリアフリー児童図書

2023巡回展の後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第24号「世界のバリアフリー児童図書展：IBBY 選定バリアフリー児童図書2023 巡

回展の後援申請について」、説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 図書館だけで本の出会いというのはなかなかできるものではないし、地域の書店もだんだ

ん減っているので、こういう企画展は家族で足を運んでいただいて、子どもも大人も色んな

本に触れていただくいい機会だなと思いました。また、資料にもありますように、大学のス

クールバスを利用しても行けるとのことですので、多くの皆さんに足を運んでいただけるか

なと思い、後援の許可に問題ないと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

議案第24号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第24号は承認いたします。 

続いて、議案第25号「一般社団法人大府青年会議所創立50周年記念事業 OBUMENT～ま

ちに感謝の渦を巻き起こせ～の後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第25号「一般社団法人大府青年会議所創立50周年記念事業 OBUMENT～まちに感謝

の渦を巻き起こせ～の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 とてもすばらしい企画だと思いますので、後援することに全く問題ないと思います。１点

確認ですが、全体タイムスケジュールのところで学生リーダー集合とありますが、この学生

というのは実際にはどこの学校の学生になっているのでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係長 

これはですね、また別で学校の方に募集チラシが行っておりまして、大府と東浦の中学校

から各校２名程度、学生リーダーをやりたい人で今募集がかかっていて、有志で集まってき

た子がするというようなイメージになっております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 学生リーダーって中学生ということですか。そのあと中学生スタッフも10時に集合があ

りますよね。そして中学生スタッフが解散するのが19時30分という時間帯ですけれども、

時間的に中学生がその時間までということはちょっとどうなのかなというのが疑問に思い

ました。あとミュージックフェスというのがどのようなものか、このアーティスト出演のと

ころで出演料を見たら１組80万円かかり、出演アーティスト３組で、これ１組80万円です

よね。どんなアーティストが来るのかというのが分かっていればですが、中学生がスタッフ

になるということになると余計内容が心配なので、分かる範囲でお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

受付時にこのミュージックフェスの内容を少し聞いてみましたが、申請当時はまだその具

体的な出演者等は決まっていないという話でございました。 

学校教育課 

学校総務係長 

相場的には何かしらランクがあると思いますけれど、一般的な価格ぐらいかなと思いま

す。いくらとはなかなか言い難いところがありますが、これぐらいの価格は他の例でも見た

ことがありますので、一般的なように思います。 

竹中委員 中学生スタッフの時間帯の問題と、ミュージックフェスに関して内容がはっきりとは分か

らないというのが心配ですけれども、元々、青年会議所はきちんとした団体ですので、そこ

を信用するという点で言えば後援は問題ないと思いました。 

教育長 後援については問題ないということですが、中学生スタッフについては今一度確認を頂け

るとよいかと思いますので、事務局よろしくお願いします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 その関連ですけれども、中学生がボランティアに参加するとなったときに、どの学校の子

が何人位これに参加するっていうのを学校側は把握するのでしょうか。というのは、資料は

緊急連絡体制とか事故が起きた時の対応についてとてもきちんとされていますけど、もしボ

ランティアの生徒が事故に巻き込まれてしまった場合、多分すぐ保護者には連絡が行くと思

いますが、学校への連絡はどうなっているのか、学校は例えば生徒指導の先生がちょっと見

に行くとかそういうこととかあれば教えていただきたいなと思いました。 

学校教育課 

学校総務係長 

そうですね、募集チラシの中で学生リーダーが各校２名という文言自体は学校も見た上、

紙媒体で配布していますので、おそらく２名というのはご承知だと思いますが、誰なのかま

で報告されるかは団体の方から伺えていません。学校が関わるというよりは放課後の自主活

動のようなものになるので、学校に連絡が行くというところは想定してなく、保護者の方に

連絡が行くのかなというふうに考えております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 
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冨田委員 私も最初に資料を見たときにやはり気になったのが、アーティスト３組はどういう方なの

かなということと、それから、資料を見るとこの中学生スタッフの主な仕事が、駐車場、立

入禁止区域や周辺整理となっていますので、そういうことに中学生スタッフが当たるのかな

ということを思いました。時間的には大分遅くなる19時30分までなので、万が一何らかの

トラブルに中学生が巻き込まれたら嫌だなということと、そこの会場へ行ったり来たりとい

うのも多分自己責任という形になると思いますので、この中学生の子たちの動きが気になり

ました。ぜひ主催者の方には、中学生の安全ということをお伝え頂きたいと思います。内容

的には後援しないという理由も見つかりませんので、後援して問題はないと思います。 

教育長 後援については問題ありませんが、中学生の時間や動きと危機管理のところですね。あと

仕事内容も含めて、しっかり安全確認、危険のないような対応の確認を事務局から申請者へ

お願いします。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第25号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第25号は承認いたします。 

続いて、議案第26号「オペラ「ヘンゼルとグレーテル」の後援申請について」、事務局

説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第26号「オペラ「ヘンゼルとグレーテル」の後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 資料のパンフレットですが、公演概要のところで全自由席で未就学児は入場可公演有りと

いう表現なのですが、これはどういう意味なのでしょうか。入場可ではなくて入場可公演有

りとわざわざ書いてあるのは、一部分だけ観られるとかそういうことでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

すいません二部構成のうちのどちらが入場可なのか、その公演の中での一部の時間帯なの

かは確認ができておりませんので、また申請者の方に確認しておきます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 会場が愛三文化会館ですし、オペラを鑑賞するという機会はとても貴重なものだと思いま

すので、後援に問題ないと思います。役員の中に、昔大府で第九を歌った時にソプラノのソ

リストとして来てくださって、本当に丁寧に指導してくださった長坂先生も入っているのを

見て、一流の人がやってくださるので、そういう人たちとアマチュアの子どもたちが触れ合

う機会は本当に貴重なことだと思いますので、ぜひ後援したいと思いました。 

教育長 それでは、議案第26号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 
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教育長 ありがとうございました。議案第26号は承認いたします。 

続いて、議案第27号「ロボット制作・プログラミング無料体験の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第27号「ロボット制作・プログラミング無料体験の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 他の団体、地域で承認されているところはありますか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

掲載されている中では、名古屋市が許可予定、また安城市が許可済みと申請者からお伺い

しております。なお他の自治体につきましては、現在まだ後援の申請をされてなく申請予定

という形ですので、後援の可否についての判断はないということになります。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 これを見たときに思い出しました。以前もこの申請が来ていたなと。そして、趣旨の中の

説明にあった１行、今回これを入れてきたなということも思いました。ということは、体験

をしている間は勧誘したりすることもないし、申込みをした家庭に後日入会案内とかそうい

うものを送ることは全くしないということなのかなと、この文言からは受け取れました。そ

う考えると、プログラミングというのは今学校教育の中では大事なことでありますので、体

験としてこういうものに興味を持ったら参加して、もしその場でこういうことを定期的に出

来る機会がないかなということで参加者、あるいは参加者の親の方からこういうことを続け

て出来るような機会ありますかっていう話が出れば、その人たちは続けていけばいいし、特

に興味持たなかった、関心のない人はこの１回の参加でおしまいにすればいいということで

勧誘のことは表に出さないというのなら、後援してもいいのかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認ですが、学校内で案内を実施したいためというのが後援を必要とする１番の理由

になっているのですが、その案内っていうのは、ヒューマンアカデミーロボット教室の宣伝

になるような気もします。そうすると、一つの個人的な教室にも宣伝を認めるかどうかとい

うことにもなるおそれがあるような気がするのですが、それは大府市としては問題ないので

しょうか。その辺がちょっと分からないので教えていただけますか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

はい、そうですね、申請理由につきまして１番最初に校内での案内を実施したいためとい

う記載がありましたので、申請者の方にはチラシ配布等につきましては、後援とは別の申請

ですという旨はお伝えしています。このプログラミング教室無料体験のチラシ配布について

はまだ申請はありませんが、今後申請される可能性はあります。 

このヒューマンアカデミーの教室について、例えば有料の教室に入りませんかというチラ

シ配布等につきましては、営利活動に繋がるのでチラシ配付について許可できないというふ

うに考えております。そうすると、今のこの案内というのは、プログラミング体験の案内の

ことであって、その後のそういう営利目的の案内とは異なるという意味になるかと思いま

す。 
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教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私が教育現場にいたとき、教育委員会の後援がもらえなかったからなのか、後援申請も出

していなかったからなのかは分からないのですが、校門の外で子どもたちが登校してくると

きに、ビラを渡していることが時々ありまして、学校内へ持ってきてはこんなのもらったと

か言って子どもたちが大騒ぎしていて、見に行くとちょっと交通事故とか危ないかなと心配

する場面もありました。おそらくこの業者はそういうことが心配だから、学校外でビラを配

らなくてもいいように申請をして、学校の方で配っていただけたらということを考えてのこ

の文言だなというふうに考えました。ただ、そのチラシの内容がこの資料にあるような内容

だと、結構会社の宣伝も入っていてどうなのかなという気がして、悩むところであります。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 ヒューマンアカデミーロボット教室のホームページを見ているのですが、入会金が１万

1,000円、ロボットキット代が３万3,000円、ミドルコース・アドバンスコースの場合は追

加キットが必要で、授業料が月額１万340円、テキスト代550円と毎月１万円以上かかりま

す。それで、ロボット代３万3,000円がベーシックコースの場合というと結構お金がかかる

教室のような気がするので、これでもし、楽しいと言って子どもが行きたいと言っても、親

御さんからすると何でこんな値段の高いところの教室を後援しているのかと思われかねな

いかなというふうに思いました。申請書の中できちんと向こうも考えてきて、後日の勧誘連

絡は一切致しませんとまで書いてあるのですが、じゃあなぜここで体験会を開くのかって言

ったら、目的はやはり営業も少し入るのかなと。すいません、取り留めのない意見でとても

申し訳ないですけど、微妙だなと感じました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 実は私、子どもが小さいときに連れていったことがあるのを思い出したのですが、そのと

きどうやってこれを知ったかというと、フリーペーパーに載っていたか、アローブに行った

ときにチラシがあったのでそれを見てだったかどちらかだったと思います。AI ロボットを

作って動かせるっていう体験で、キットも貰えるのかなとちょっと甘い考えで行ったのです

が貰えなくて、子どもたちは当然ロボットが動いて面白いので教室に入りたいってなります

けど、淺井委員がおっしゃったように、やはり金額がすごく高くて、結局最終的には子ども

がやりたいってなると説明をしてもらう。そうなるとどうしても入らなきゃいけないような

気分になるってなると本当にその親も苦しいので、特に後援しなくてもフリーペーパーから

親が情報を得て好きに行くというふうでいいのではと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 今の話を聞くと、めちゃくちゃ楽しいロボット体験でぜいたくなものを作って、こんなこ

とも出来ちゃうよとなったら、子どもが欲しい欲しいというふうになる。それを目指してい

るから自分たちで勧誘しなくても、子どもが親に入会を言う感じになるのが１つ。そういう

方向だから後援はやめたほうがいいかなと少し思うのと、あともう１点理由として、大府市

自体がプログラミング教育に力を入れているので、個別の企業のプログラミング教育に協賛

するということはなかなか難しいのではないかという気持ちがしました。 
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教育長 今までのご意見を総括しますと、時代に合ったニーズのものではあるけれども、チラシ等

を見ていくと今後の活動にも繋がるところが見え隠れする部分があり、実際に体験したこと

で、そういう思いに子どもが入り込んでしまう可能性が十分あるということも踏まえると、

今回は承認しないという方向でしょうか。 

教育長 その他御意見いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私もそういうふうに考えが変わってきました。ただ１つ、プログラミングが今日どこかで

ないかなというようなことを考えている人へ、市内で且つ無料で行われるこのチャンスを、

子どもたちにお知らせする機会がなくなるということは心配しています。 

学校教育課 

学校総務係主任 

先ほど教育長におまとめ頂いたところもありますが、営利目的のところが拭えないのと、

あと人数が12名から20名の予定と書いてあることから、児童生徒が広く参加できなく、不

適格になる部分があるかなと思います。 

冨田委員 併せて、学校の外で子どもたちの登下校中にチラシを配ることはぜひ控えていただきたい

ということもお願いしたいと思います。 

学校教育課 

学校総務係主任 

チラシの配布につきましてもまだ正式な申請はないと思いますが、今指摘があったとお

り、このような文言が入っている場合は当然こちらも配布が難しいのですが、文言改める場

合は再度教育委員会事務局で内容を精査した上で、問題がないようでしたらそれはチラシ配

布の方に繋げていこうかというふうに考えております。それは後援とはまた別で申請を受け

るという形になります。 

教育長 それでは後援とは別でチラシについては、配布出来るようなアドバイスをこちらから送っ

てみて、相手の方向性を確認してからということですね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第27号につきましては、承認しないということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第27号は承認しないことといたします。 

続いて、議案第 28 号「私立高校進学説明会の後援申請について」、事務局説明をお願い

します 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第28号「私立高校進学説明会の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 毎年きちんと、私学をよくする愛知父母懇談会の方たちがやっていらっしゃることなの

で、後援に問題はないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
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それでは、議案第28号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第28号は承認いたします。 

続いて、議案第 29 号「初夏の教育のつどいの後援申請について」、事務局説明をお願い

します 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第29号「初夏の教育のつどいの後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 この件につきましても、先ほどの件と同様、趣旨内容ともに問題なく例年どおり後援して

いいと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第28号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第29号は承認いたします。 

続いて、議案第30号「作文コンクール 2024知多の子どもたちからのメッセージの後援

申請について」、事務局説明をお願いします 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第30号「作文コンクール 2024知多の子どもたちからのメッセージの後援申請につ

いて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 資料の応募方法のところで、学校でまとめて応募する場合と個人で応募する場合とありま

すが、これ自体はとてもいい活動だと思いますので後援は問題ないと思うのですが、学校の

負担が増えるということはないでしょうか。できるだけ学校の負担を少なくしてあげたいな

と思います。 

学校教育課 

学校総務係主任 

例年募集要項にはこのように記載があるのですが、大府市につきましては学校での取りま

とめはなく、個人での募集という形になっております。 

教育長 それでは個人での募集ということでよろしくお願いします。 
その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 応募締切りが夏休み明けの９月４日ということなので、もちろん学校の負担のない状態で

あれば夏休みにこんなことをしてはどうかという例として、また手書き文字文化を広めると
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いう点でも原稿用紙に自分の考えをまとめるということの提案をするのはとてもよいこと

だと思うので、後援するのに問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第30号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第30号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課長 報告事項２号「令和６年度教育費補正予算（５月議会）について」報告 

学校教育課長 報告事項３号「大府市立学校評議員の依頼について」報告 

学校教育課長 報告事項４号「大府市教育支援委員会委員の委嘱について」報告 

学校教育課長 報告事項５号「大府市長期欠席者教育支援会議委員の依頼について」報告 

学校教育課長 報告事項６号「大府市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について」報告 

学校教育課長 報告事項７号「大府市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について」報告 

学校教育課長 報告事項８号「第28回大府市中学生海外派遣について」報告 

 


